



2024年11月3日 星期日
甲辰年十月初三 今日8版

中国军网 <http://www.81.cn> 第24404号 解放军报社出版
国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号1-26

习近平就西班牙严重暴雨洪涝灾害 向西班牙国王费利佩六世致慰问电

新华社北京11月2日电 11月2日，国家主席习近平就西班牙严重暴雨洪涝灾害向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平表示，惊悉西班牙多地发生严重暴雨洪涝灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国人民，对遇难者表示深切哀悼，

向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。相信在费利佩国王和费利佩政府领导下，灾区人民一定能够早日战胜灾害、重建家园。

以实干担当推动改革行稳致远

——习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话激励广大干部群众鼓足干劲、勇毅前行

习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话，深刻总结新时代全面深化改革取得的历史性成就，对进一步全面深化改革提出明确要求。

连日来，社会各界认真学习习近平总书记重要讲话精神，表示要以习近平总书记重要讲话为指引，增强历史主动，勇担时代重任，齐心协力抓好全会精神贯彻落实，推动改革行稳致远。

总结运用宝贵经验，续写壮丽改革篇章

党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。新时代全面深化改革为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

“新时代全面深化改革是在我国改革

进入攻坚期和深水区的背景下谋划并推进的，正是因为敢于突破深水区、敢于啃硬骨头、敢于涉险滩，实现了改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。”学习习近平总书记重要讲话，清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜深有感触地说，宝贵经验体现了我们党

的历史自觉和历史自信，为开创中国式现代化建设新局面提供理论指导。

深圳前海，树影婆娑、高楼林立。从探索路径到形成“前海模式”，这个“特区中的特区”，一年一个样，呈现勃勃生机。这次开班式上，习近平总书记强调“守正创新”这一重大原则，让深圳市前海管理局副局长王锦侠感慨万千。他表示，正是因为不断进行制度创新，前海演绎了“一张白纸”变为“湾区引擎”的精彩篇章。接下来将紧扣深港合作“主线”，加快推进规则机制一体化衔接、基础设施一体化联通、民生领域一体化融通，敢拼敢闯、善作善成，交出开发开放新答卷。

从建立独居老人定期探访制度，到

开展低保家庭儿童托管服务，吉林省白山市抚松县松江河镇站前社区聚焦“一老一小”，努力守护“朝夕美好”。

认真学习习近平总书记的重要讲话，站前社区党委书记李丽有了更深认识。“总书记说了，我们的改革是有方向、有原则的。”她表示，坚持以人民为中心就是必须贯彻的重大原则。社区与千家万户紧密相连，基层干部要多跑、多问、多听、多想，当好群众的“服务员”。

习近平总书记强调“突出经济体制改革这个重点，全面协调推进各方面改革”，让湖北黄石经济技术开发区管委会副主任龚晖觉得方向更明、责任更重了。“总书记的重要讲话为我们把准主攻方向提供了根本遵循。”他说，黄石经济技术开发区正在搭建光电子信息产业生态圈和配套群，接下来将加强新领域赛道制度供给，通过优化国家级研发平台、营造良好营商环境等，以体制机制的改革让企业“扎根”、产业向“新”，推动新质生产力发展。

(下转第二版)

三中全会精神专题研讨班侧记 ——省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会 凝聚改革合力 谱写中国式现代化壮丽篇章

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，在全党全国深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要时刻，省部级主要领导干部齐聚中央党校(国家行政学院)，进一步统一思想、推动全会精神更好贯彻落实。

开班式上，习近平总书记深刻阐述进一步全面深化改革的若干重大理论和实践问题，对在新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出再动员、再部署，引领全党“关键少数”坚定不移高举改革开放旗帜，矢志不移把改革推向前进。

奋进新征程，打开新天地。全面深化改革不断向纵深推进，为中国式现代化注入源源不断的强大动力。

坚定改革信心——

“新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一”

中央党校主楼北侧，马克思与恩格斯的全身塑像静静矗立，身后的松树苍劲挺拔。

2024年10月29日，这所党内最高学府迎来一场思想的盛宴。

礼堂大厅内，“实践是检验真理的唯一标准”红底黄色大字熠熠生辉。主席台上方，“省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班”横幅高悬。上午10时，研讨班开班。在热烈的掌声中，习近平总书记发表重要讲话。

“首先要看看我们做得怎么样，这是我们下一步往前走的前提。”总书记开宗明义。

党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。十余年来，全面深化改革砥砺前行、蹄疾步稳，一系列重大成果举世瞩目、影响深远。

这是实践上的非凡跨越——

国内生产总值从2012年的54万亿元增长到2023年的超126万亿元，经济总量占世界经济的比重由11%左右上升到17%左右，稳居世界第二位；打赢脱贫攻坚战，历史性地解决绝对贫困问题；建成世界上

规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，人民生活品质不断提高……

向改革要动力，以改革激活力、聚合力。习近平总书记深刻指出：“新发展理念是在改革中形成的，影响和制约高质量发展的思想观念和体制机制弊端是在改革中破除的，经济发展质的有效提升和量的合理增长也是在改革中逐步实现的。”

正是通过全面深化改革，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上了新台阶，法治建设、生态文明建设、国防和军队建设等各领域均取得了重大成就。

这是制度上的日臻完善——

新时代全面深化改革锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个总目标，固根基、扬优势、补短板、强弱项，社会主义制度的显著优势持续巩固，制度竞争力不断提升，我国根本制度、基本制度、重要制度更加完善，科学规范、系统完备、运行有效的制度体系日渐成熟定型。

“这些都不仅是为当下计，更是为国家长治久安谋。”习近平总书记看得长远，想得深邃。

这是理论上的丰富发展——

新时代全面深化改革，是在我国改革进入攻坚期和深水区的背景下谋划并推进的，呈现出涉及范围广、触及利益深、攻坚难度大、关联性联动性强等突出特点。

时与势，危与机。学员们表示，习近平总书记引领全党科学把握改革面临的形势与任务，及时总结新鲜经验，不断深化对改革的规律性认识，创造性提出关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，形成了内涵丰富、科学系统的思想体系，把中国特色社会主义改革理论推进到新的高度。胸中有丘壑，立马振山河。

新时代全面深化改革是全方位、深层次、根本性的，取得的成就是历史性、革命性、开创性的，“是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一”。

学员们一致认为，新时代全面深化改革为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障，也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，全党全国各族人民对以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景充满信心。

(下转第二版)

凝心聚力 打开改革发展新天地

——省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班学员谈认识

省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班10月29日至11月1日在京举行。习近平总书记在开班式上发表重要讲话，对进一步全面深化改革进行再动员、再部署，强调更好凝心聚力推动改革行稳致远。

研讨班期间，学员们接受新华社记者采访，结合学习思考谈认识体会和工作打算。大家表示，习近平总书记的重要讲话精辟阐释进一步全面深化改革一系列重大理论和实践问题，全面部署改革落地落实工作，必将增强全国上下进一步全面深化改革的信心决心和实干劲头，打开改革发展新天地。

习近平总书记指出，党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。

“习近平总书记的重要讲话，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，为我们上了一堂生动的理论大课、实践大课、思想大课。”青海省委副书记、省长吴晓军说，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代全面深化改革取得一系列重大成果，成为我国改革开放

历史进程中最壮丽的篇章之一，我们深有感触。青海牢记总书记赋予的“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位，推动生态文明建设从“管理”向“治理”转变，在推进青藏高原生态保护和高质量发展上迈出新步伐。新征程上，我们要坚持向改革要动力，以改革激活力、聚合力，打造具有国家代表性和世界影响力的自然保护地典范，坚定不移当好“中华水塔”守护者。

改革是有方向、有原则的。习近平总书记强调，要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标，始终朝着总目标指引的方向前进，该改的坚决改，不该改的不改。

“医保改革要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待。”国家医疗保障局党组书记、局长章轲说，国家医保局要坚决贯彻落实党的二十届三中全会作出的相关改革部署，努力解决人民群众疾病医疗的后顾之忧，做到呵护好“小的”，在医保政策上对产科、儿科和儿童用药给予特别照顾；照顾好“老的”，积极推动建立长期护理保险制度，

优化免陪照护服务，为应对老龄化社会挑战做好准备；照顾好“病的”，推出新政策，为门诊慢特病和特殊疾病患者提供便利服务。此外，还要积极支持“新的”，让更多新药、好药进入医保目录；坚决打击“假的”，打击各种形式的欺诈骗保，看护好人民群众的看病钱、救命钱。

改革有破有立，得其法则事半功倍。对于抓好改革这项系统工程，习近平总书记深刻阐明需要处理好四对关系：“坚持改革和法治相统一”“坚持破和立的辩证统一”“坚持改革和开放相统一”“处理好部署和落实的关系”。

“改革要系统布局、谋定而动，这四对关系蕴含着丰富的辩证思维，为我们进一步全面深化改革指明了科学的方法路径。”中国科学技术协会党组书记贺军科说，坚持系统观念推进科技体制改革，就是要按照党的二十届三中全会《决定》部署，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，提升国家创新体系整体效能。科协要坚持改革和法治相统一，通过建立健全制度，提升制度针对性实效性，从根本上提高科技社团治理效能。(下转第二版)

坚持刻苦训练 科学训练 安全训练

■高淙淙



前不久，习主席在视察火箭军某旅时，勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练，熟练掌握和用好手中武器，不辱负重和人民重托。贯彻这一重要讲话精神，要求广大官兵强化练兵备战，不断突破自我、改进方法、积极稳妥

练，努力开创实战化训练新局面。

现代战争环境更复杂、对抗更激烈，对官兵实战化训练提出更高要求。只有拿出“训到极致才算数”的劲头，立足难局困局险局练就实招硬功，才能在实战中胜敌一筹。

仗怎么打，兵就怎么练。面对科技之变、战争之变、对手之变，必须加强科学练兵，提高训练质效，不断积累战场制胜优势。

筑牢安全底板，守牢安全底线。

安全训练，不是消极保安全，而是以严格训练最大程度减少训练事故。只有依法施训、按纲施训，严格遵守操作规程，才能既确保训练安全，又提升战斗力水平。

新征程上，广大官兵要坚持极限思维、理性思维、底线思维相统一，做到刻苦训练、科学训练、安全训练相结合，不断推动部队训练向高层次迈进、战斗力向高水平跃升，牢牢掌握未来战争主动权。

联勤保障部队探索派驻门诊部标准化建设新模式 推动门诊医疗派驻保障水平提升

本报讯 赵从林、记者翰瑜报道：近日，记者从联勤保障部队有关部门获悉，他们在前期建设试点的基础上，从组织管理、技术力量、诊疗质量等8个方面，系统规范派驻门诊部建设和服务工作，初步构建“层级清晰、衔接紧密、协作互补、同向发力”服务保障模式，推动门诊医疗派驻保障水平提升。

实行门诊医疗派驻保障，是军队后勤力量调整改革的重要内容，也是联勤保障体制改革的持续深化，其建设水平直接影响官兵身心健康和部队战斗力建设。为提升医疗服务保障能力，去年以来，联勤保障部队选取保障人员多、诊疗任务重的医疗单位，展开派驻门诊部标准化建设试点工作，研究出台《加强和规范派驻门诊部服务保障工作措施》等制度办法，完善派驻机制和保障模式，为提高派驻门诊部建设管理和服务保障水平

提供依据。

据了解，派驻门诊部标准化建设，着眼加强医院和基层门诊工作协同，推动优质医疗资源下沉，将派驻门诊部纳入医院建设管理，延伸专科服务范围，让医院优质技术和品牌学科惠及一线官兵；适应保障对象个性化健康需求，创新服务模式，持续深化特色诊疗、心理健康维护、网络便捷服务等；运用大数据等技术开发健康维护系统，围绕伤病愈后随访、体检结果查询、检查挂号预约等，打造预防、治疗、康复和健康管理一体化电子健康服务体系。

下一步，联勤保障部队各级医疗机构将充分释放标准化建设效能，积极拓展急救保障、传染病监测、卫生监督等服务职能，健全完善药品供应目录和信息保障手段，有效提升门诊医疗派驻保障质效。



深秋，新疆军区某团组织实弹射击训练。图为编队机动。

陈琳摄